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В данной статье рассматривается методика составления 

бухгалтерского баланса на примере данных конкретного предприятия. 

Показано соответствие между счетами бухгалтерского учета и 

статьями бухгалтерского баланса.  

 

Для обширного круга пользователей бухгалтерский баланс в 

рыночной экономике является основным источником информации. По 

данным баланса узнают каким собственным капиталом владеет 

собственник; сможет ли организация выполнить свои обязательства 

перед покупателями, инвесторами, кредиторами, акционерами, 

продавцами; угрожают ли организации финансовые затруднения. 

Общество с ограниченной ответственностью «Шток-Авто» было 

образовано в 2001г. и является специализированным предприятием по 

производству штоков амортизаторов и других деталей для 

отечественных автомобилей. Предприятие является одним из немногих 

предприятий в России, которое имеет полный технологический цикл 

изготовления амортизаторов и стоек передней подвески. Система 

качества предприятия сертифицирована согласно требованиям ISO 

9001, ведется подготовка к сертификации по стандарту ISO/TS 16949. 

Бухгалтерский баланс является главным источником 

информации о финансовом и имущественном состоянии организации. 

Бухгалтерский баланс утвержден Приказом Минфина РФ от 2 

июля 2010 года №66н. С 2019 года применяется форма баланса в 
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редакции приказа Минфина от 19.04.2019 №61н. Представление в 

форме №1 имущества, как в реальном воплощении, так и в виде 

источника его формирования определяет внешний вид баланса, 

который в соответствии с этим подразделяется на две части: актив и 

пассив баланса [1]. 

Полная форма баланса содержит перечень статей, которые 

рекомендуют выделять в соответствующих разделах баланса. 

Одновременно предприятие может включать в отчет дополнительные 

статьи, если это поможет увеличить достоверность отчетности. В то же 

время можно исключить некоторые статьи, если для их заполнения в 

организации нет данных. 

Начинать заполнение баланса следует с заголовочной части. В 

шапке бухгалтерского баланса указывают основные данные об 

организации, такие как название организации, вид деятельности, ИНН, 

организационно-правовая форма или форма собственности, дата 

составления отчетности. 

Для заполнения статей баланса данные по остаткам, 

сформированным на отчетную дату, берутся с конкретных счетов 

бухучета. Применительно к действующей редакции плана счетов 

бухучета, утвержденного приказом Минфина РФ от 31.10.2000 № 94н.  

Оценка статей бухгалтерского баланса ООО «Шток-Авто» 

проводится по правилам, определенным стандартами по 

бухгалтерскому учету и отчетности в РФ. 

По строке 1110 «Нематериальные активы» итоговые данные 

отражаются по счету 04 за вычетом итоговых данных по счету 05. В 

НМА учитывается товарный знак ООО «Шток-Авто». 

В строке 1150 «Основные средства» отражается остаточная 

стоимость основных средств Дт 01 за минусом Кт 02. К основным 

средствам в ООО «Шток-Авто» относятся здания, сооружения, машины 

и оборудования, транспортные средства, капитальные вложения на 

коренное улучшение земель. Основные средства в балансе оцениваются 

по остаточной стоимости. 

В строке 1170 «Финансовые вложения» отражают сальдо по 58 

счету. 
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Таблица 1 – Соответствие данных бухгалтерского учета и 

бухгалтерского баланса ООО «Шток-Авто» 

Разделы и статьи 
бухгалтерского баланса 

Код 

Сумма 

Номера 
счетов 

По данным 
бухгалтерско
го учета, руб. 

По данным 
бухгалтерског
о баланса, тыс. 

руб. 
АКТИВI.ВНЕОБОРОТНЫЕ 
АКТИВЫНематериальные 

активы 
1110 53 456,64 54 04-05 

Основные средства 1150 70 892 382,22 70 892 01-02 
Финансовые вложения 1170 6 060,00 6 58 

Прочие внеоборотные активы 1190 183 249,59 183 07 
Итого по разделу I 1100 71 135 148, 15 71 135  
II.ОБОРОТНЫЕ 
АКТИВЫЗапасы 1210 75 543 506,54 75 544 

10,20,41,4
3 

Дебиторская задолженность 1230 11 615 823,07 11 616 
61,62,68,6

9 
Денежные средства и денежные 

эквиваленты 1250 1 711 380,81 1 711 50,51 

Прочие оборотные активы 1260 87 301,63 87 76 
Итого по разделу II 1200 88 958 012, 05 88 958  

БАЛАНС 1600 160 093 
160,20 

160 093  

ПАССИВIII. КАПИТАЛ И 
РЕЗЕРВЫУставный капитал 1310 45 000 000,00 45000 80 

Нераспределенная прибыль 1370 
104 574 
030,45 104 574 84Кт+99 

Итого по разделу III 1300 
149 574 
030,45 149 574  

IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ 
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА -  -  

V. КРАТКОСРОЧНЫЕ 
ОБЯЗАТЕЛЬСТВАКредиторска

я задолженность 
1520 10 519 130,05 10 519 60,64,68Кт 

Итого по разделу V 1500 10 519 130,05 10519  

БАЛАНС 1700 160 093 
160,05 

160 093  

 

Строка 1170 «Прочие внеоборотные активы» включает в себя 

сальдо по счету 07. 

Строка 1210 «Запасы» формируется путем сложения остатков на 

31 декабря по счетам: 10 за вычетом остатков по резерву на обесценение 

ТМЦ по счету 14 и счетам 20,41,43,97. К запасам в исследуемой 

организации относят сырье, материалы, затраты в незавершенном 

производстве, готовую продукцию и товары для перепродажи а также 

расходы будущих периодов. Товары для перепродажи отражаются по 

стоимости приобретения. Основную часть составляющих запасов 
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являются основные ТМЦ такие как: сталь, круг, краска, смазочная 

жидкость.  

В строке 1220 «НДС по приобретенным ценностям» берется 

дебетовое сальдо по счету 19. 

Строка 1230 «Дебиторская задолженность» формируется 

следующим образом: сумма дебетовых остатков по счетам 61 и 62 за 

вычетом резерва по сомнительным долгам, сформированного на счете 

63 и счетов 68,69. 

Строка 1250 «Денежные средства и эквиваленты» включает в 

себя сальдо по 51 счету. 

Строка 1260 «Прочие оборотные активы» включает в себя сальдо 

по 76 счету. 

Строка 1310 «Уставный капитал» равна сальдо по счету 80. 

В строку 1370 «Нераспределенная прибыль» включаются данные 

по счету 84, после реформации баланса. 

В строке 1520 "Кредиторская задолженность" суммируются 

кредитовые остатки по следующим счетам:60, 64, 84. 

Бухгалтерский баланс ООО «Шток-Авто» приведён в таблице 1 

(указаны данные за 2021 год). 

Бухгалтерский баланс ООО «Шток-Авто» составляется после 

закрытия отчетного периода в программе WTB. 

Источником информации для составления бухгалтерского 

баланса служат данные бухгалтерского учета. Учетные данные 

формируются в соответствии с учетной политикой предприятия. 

Методика формирования показателей бухгалтерского баланса на 

предприятии соответствует требованиям нормативных актов. 
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This article discusses the methodology for compiling a balance sheet 

using the data of a particular enterprise as an example. Correspondence 

between accounting accounts and balance sheet items is shown. 


